

## Пушкинский Петербург

Санкт-Петербург во все времена являлся городом, который вдохновлял писателей и поэтов на гениальные произведения. Совсем удивительно, что, совершая прогулку по Петербургу, вспоминаешь героев и реальных людей, которые бродили по этим улочкам, паркам и аллеям, правда, с разницей в сто лет и более.

Александр Сергеевич Пушкин - великий русский поэт и драматург, создавший в своих произведениях такой образ города, который невозможно забыть. Именно жизни и творчеству Александра Сергеевича была посвящена наша экскурсия.

В Петербурге Пушкин провёл более трети своей жизни - это и годы юности, и годы зрелости. В городе Пушкин, в музее «Царское Село», нам рассказывали о юности Александра Сергеевича. Маленький Саша познакомился с Петербургом, будучи двенадцатилетним мальчиком, когда приехал поступать в Царскосельский лицей. В лицее он подружился с такими замечательными людьми, как Рылеев, Каховский, Давыдов, а лучшими его друзьями стали Дельвиг, Кюхельбекер и Пущин.

Не могу не упомянуть нашу экскурсию в Екатерининский дворец - главную достопримечательность Царского Села. Дворец буквально с первого взгляда поражает своим величием и великолепием. Здесь все грандиозно: и архитектура, и огромная территория, и количество залов и комнат, но больше всего мне запомнились многоярусные изразцовые печи, созданные по эскизам Ф.Б. Растрелли. Также незабываемое впечатление произвел на нас картинный зал, в котором



собраны шедевры полотен художников XVIII века.

Уставшие, но довольные, с большим запасом чудесных воспоминаний о Царском Селе, мы возвратились в Санкт-Петербург, где остановились в гостинице «Октябрьская». Чего только стоит вид из окна, выходящего на живущий своей особой жизнью Лиговский проспект!

Второй день нашего путешествия мы начали с посещения места, на котором происходила дуэль Александра Сергеевича с Дантесом 27 января

1837 года. Да, сейчас здесь только снег, обелиск и «оглушительная тишина», и открывает объятья вечность...

*«Два выстрела. Тихие два хлопка.*

*На снег опускается раненый Пушкин.*

*Холодным саваном-белый снег...*

*Что ты наделал, человек?*

*Ах! Черная речка, Черная речка...*

*Черной ты стала навек»*

А затем мы посетили музей-квартиру, расположенную по адресу: Набережная реки

Мойки, 12. Мы узнали подробно о последних сорока восьми часах жизни великого поэта.

Санкт-Петербург - это город, в который невозможно не влюбиться с первого взгляда. Атмосфера, архитектура, люди заставляют тебя полюбить этот город как свой родной, и тебе хочется вернуться сюда снова и снова. Я безумно благодарна нашей школе за то, что нам дали возможность посетить этот чудесный город.

Фролова Елизавета,  
ученица 10 класса

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### Соревнования на Кубок школы

В феврале прошла серия традиционных спортивных соревнований на Кубок школы по баскетболу и волейболу в двух возрастных группах: 5-7 классы и 8-10 классы. Среди учащихся 8 - 10 классов обладателем Кубков школы по баскетболу и волейболу стала команда 10 класса - это абсолютные лидеры наших спортивных турниров. Молодцы! Вторые места в этой возрастной группе и в баскетболе, и в волейболе занял 8 класс, третьими были девятиклассники. У ребят 5-7 классов силы

